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Climat politique à Toulouse

Etude réalisée par l’Institut BVA pour La Tribune auprès d’un échantillon interrogé PAR TÉLÉPHONE du 6 au 9 mai 2019.

Echantillon de 671 INSCRITS SUR LES LISTES ÉLECTORALES à Toulouse, identifiés au sein d’un échantillon de 1020

PERSONNES, représentatif de la population toulousaine âgée de 18 ans et plus.

Pour cet effectif, pour un pourcentage obtenu par enquête de 20%, la marge d’erreur est égale à 3,1 points. Le pourcentage a donc

95% de chance d’être compris entre 16,9% et 23,1%.

Critères de redressement : échantillon brut redressé sur critères sociodémographiques (sexe, âge, profession de l’interviewé,

quartier de résidence), sur le vote au 1er tour de l’élection présidentielle de 2017 et au 1er tour de l’élection municipale de 2014.

Gratification des personnes interrogées : non

Les intentions de vote qui figurent dans ce rapport, à partir de la page 16, reposent sur la base des personnes

inscrites sur les listes électorales, certaines d’aller voter et ayant exprimé une intention de vote, soit 392 à 393

PERSONNES selon l’hypothèse testée. Pour cet effectif, pour un pourcentage obtenu par enquête de 20%, la marge d’erreur

est égale à 4 points. Le pourcentage a donc 95% de chance d’être compris entre 16% et 24%. Les résultats d’intentions de vote

ne constituent pas un élément de prévision du résultat électoral. Ils donnent une indication significative de l’état du rapport de

forces à moins d’un an du scrutin municipal.

La notice de cette enquête est consultable à la commission des sondages qui la rend publique sur son service de
communication en ligne.

Date de diffusion et supports : 17 mai 2019 à 05h sur bva-group.com ainsi que via La Tribune
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Cette étude présente des résultats soumis aux marges d'erreur inhérentes aux lois statistiques. Le tableau ci-dessous présente

les valeurs des marges d’erreur suivant le résultat obtenu et la taille de l’échantillon considéré.

TAILLE DE 
L’ÉCHANTILLON

INTERVALLE DE CONFIANCE À 95% SELON LE SCORE

5 OU 95% 10 OU 90% 20 OU 80% 30 OU 70% 40 OU 60% 50%

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1

700 1,6 2,3 3,0 3,5 3,7 3,8

800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2

4 000 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6

6000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4

10 000 0,4 0,6 0,8 0,9 0,9 1,0

Exemple de lecture : Dans le cas d’un échantillon de 671 personnes, pour un pourcentage obtenu par enquête de 20%, la marge d’erreur est égale à 3,1.

Le pourcentage a donc 95% de chance d’être compris entre 16,9% et 23,1%.

Dans le cas d’un échantillon de 392 personnes, pour un pourcentage obtenu par enquête de 20%, la marge d’erreur est égale à 4,0.

Le pourcentage a donc 95% de chance d’être compris entre 16,0% et 24,0%.
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% Non pondéré % Pondéré

Sexe

Hommes 46,8% 47,6%

Femmes 53,2% 52,4%

Age

18 - 34 ans 35,6% 45,9%

35 - 49 ans 24,7% 21,9%

50 - 64 ans 21,2% 17,0%

65 ans et plus 18,5% 15,2%

Profession de l'interviewé

Indépendants, chefs d'entreprise 4,4% 2,8%

Cadres 17,7% 18,2%

Professions intermédiaires 15,1% 17,2%

Employés 13,9% 16,0%

Ouvriers 8,1% 8,8%

Inactifs 40,7% 37,0%

Quartier de résidence (regroupements IRIS INSEE)

Secteur 1 13,5% 13,3%

Secteur 2 22,2% 21,4%

Secteur 3 17,5% 18,7%

Secteur 4 13,0% 12,8%

Secteur 5 20,6% 20,8%

Secteur 6 13,2% 12,9%

% Non pondéré % Pondéré

Restitution 1er tour Présidentielle 2017 (exprimés)

Nathalie Arthaud + Philippe Poutou 0,9% 1,3%

Jean-Luc Mélenchon 20,3% 29,2%

Benoît Hamon 13,6% 10,4%

Emmanuel Macron 44,4% 27,3%

François Fillon 10,4% 17,7%

Nicolas Dupont-Aignan 1,7% 2,5%

Marine Le Pen 6,0% 9,4%

François Asselineau + Jacques Cheminade + Jean Lassalle 2,6% 2,3%

Restitution 1er tour Municipale 2014 (exprimés)

Liste Sandra Torremocha + Liste Ahmad Chouki 5,1% 2,3%

Liste de Jean-Christophe Sellin soutenue par le Front de 
Gauche

4,2% 5,1%

Liste de Pierre Cohen soutenue par le PS, le PC, et le PRG 26,8% 32,3%

Liste divers gauche conduite par Jean-Pierre Plancade 2,3% 2,1%

Liste Antoine Maurice + Liste Elisabeth Belaubre 11,6% 9,4%

Liste de Jean-Luc Moudenc soutenue par l’UMP, l’UDI et le 
Modem + Liste Christine de Veyrac

48,4% 40,7%

Liste de Serge Laroze soutenue par le Front national 1,5% 8,2%
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1. Etes-vous inscrit(e) sur les listes électorales à Toulouse ?

• Oui
• Non ➔ questions suivantes posées aux seuls inscrits

2. Pourriez-vous m’indiquer, quelles sont les personnalités de la vie politique
locale que vous souhaiteriez voir se présenter à la prochaine élection municipale à
Toulouse, qui aura lieu en 2020 ?

[_________[ [_________[ [_________[

3. Pour chacune des personnalités suivantes, dites-moi si vous en avez plutôt une
bonne ou plutôt une mauvaise opinion ou si vous ne la connaissez pas assez pour
exprimer votre opinion ?
Rotation aléatoire des items

• Jean Luc Moudenc
• Carole Delga
• Nadia Pellefigue
• Pierre Cohen
• Claude Raynal
• Romain Cujives
• Manuel Bompard
• Jean-Christophe Sellin
• Pierre Lacaze
• Antoine Maurice
• Quentin Lamotte
• Georges Méric
• Mickaël Nogal
• Jean-Luc Lagleize
• Alain Di Crescenzo

Plutôt une bonne opinion
Plutôt une mauvaise opinion
Vous ne la connaissez pas assez pour exprimer votre opinion

Sur les personnalités connues - Rotation aléatoire des items
4. Pour chacun de ces personnalités que vous connaissez, souhaiteriez-vous
qu’elle soit candidate à la prochaine élection municipale qui aura lieu à Toulouse
en 2020 ?
Oui / Non / (NSP)

5. Si le premier tour des prochaines élections municipales avait lieu dimanche
prochain, à Toulouse iriez-vous voter ?
Donnez-moi une note de 0 à 10 : 0 signifiant que vous seriez vraiment tout à fait certain de 
ne pas aller voter lors du premier tour des élections municipales, 10 signifiant que vous 
seriez vraiment tout à fait certain d’aller voter lors du premier tour des élections 
municipales, les autres notes vous permettant de nuancer votre opinion ? [Note de 0, à 10]

|__|

Alterner aléatoirement les hypothèses A et B

6a. Si le premier tour des élections municipales avait lieu dimanche prochain à
Toulouse et si vous aviez le choix entre les listes suivantes, quel serait la liste
pour laquelle il y aurait le plus de chances que vous votiez ?

• Une liste d’extrême-gauche
• Une liste de la France Insoumise conduite par Manuel Bompard 
• Une liste du Parti socialiste conduite par Claude Raynal
• Une liste d’Europe Ecologie-Les Verts conduite par Antoine Maurice
• Une liste divers gauche conduite par Nadia Pellefigue
• Une liste de La République En Marche et du MoDem conduite par Mickaël Nogal
• Une liste de la municipalité sortante soutenue par Les Républicains, l’UDI et les Radicaux 

conduite par Jean-Luc Moudenc
• Une liste du Rassemblement national (ex-FN) conduite par Quentin Lamotte
• Une autre liste
• (Vous voteriez blanc)
• (Vous voteriez nul)
• (Vous n’iriez pas voter)

7a. Etes-vous sûr(e) de votre choix ou pourriez-vous changer d'avis ?

• Sûr(e) de son choix
• Peut changer d'avis
• (NSP)
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6b. Si le premier tour des élections municipales avait lieu dimanche prochain à
Toulouse et si vous aviez le choix entre les listes suivantes, quel serait la liste
pour laquelle il y aurait le plus de chances que vous votiez ?

• Une liste d’extrême-gauche
• Une liste de la France Insoumise conduite par Manuel Bompard
• Une liste du Parti socialiste conduite par Claude Raynal
• Une liste d’Europe Ecologie-Les Verts conduite par Antoine Maurice
• Une liste divers gauche conduite par Nadia Pellefigue
• Une liste de la municipalité sortante soutenue par La République en Marche, le MoDem,

Les Républicains, l’UDI et les Radicaux conduite par Jean-Luc Moudenc
• Une liste du Rassemblement national (ex-FN) conduite par Quentin Lamotte
• Une autre liste
• (Vous voteriez blanc)
• (Vous voteriez nul)
• (Vous n’iriez pas voter)

7b. Etes-vous sûr(e) de votre choix ou pourriez-vous changer d'avis ?

• Sûr(e) de son choix
• Peut changer d'avis
• (NSP)

8. Plus spécifiquement, diriez-vous que vous êtes très satisfait, assez satisfait, pas
très satisfait ou pas satisfait du tout de l’action menée par Jean-Luc Moudenc et
l’équipe municipale de la Ville de Toulouse ?

• Très satisfait
• Assez satisfait
• Pas très satisfait
• Pas satisfait du tout
• (NSP)

9. Personnellement, souhaitez-vous qu’à l’issue des prochaines élections
municipales de 2020, le maire de votre ville Jean-Luc Moudenc …

• Soit toujours le maire de Toulouse
• Ne soit plus le maire de Toulouse
• (Ne se prononce pas)

10. Parmi les sujets suivants, lesquels sont selon vous des priorités pour
améliorer la situation à Toulouse ?
[3 réponses maximum]

• La sécurité
• Le cadre de vie
• La protection de l’environnement
• Le logement
• Le développement économique
• L’éducation, les écoles
• Les transports publics
• Les conditions de circulation et le stationnement
• La solidarité et l’action sociale
• La propreté
• Les impôts locaux et la gestion des finances locales
• La vie culturelle
• L’urbanisme

11. Et concernant le maire de Toulouse, diriez-vous qu’il, ou elle, doit en
priorité être un maire…
[3 réponses maximum]

• Compétent
• Dynamique
• Fidèle à ses engagements
• Honnête
• Transparent
• Proche des préoccupations des habitants
• Sympathique
• A l’écoute
• En dehors des clivages et des partis politiques nationaux
• Ne se prononce pas
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Pas satisfait du 
tout
10%

Pas très satisfait
25%

Assez 
satisfait

53%

Très satisfait
11%

Ne se prononce pas : 1%

Diriez-vous que vous êtes très satisfait, assez satisfait, pas très satisfait ou pas satisfait du tout de l’action menée par

Jean-Luc Moudenc et l’équipe municipale de la Ville de Toulouse ?
Base : 671 Toulousains âgés de 18 ans et plus, inscrits sur les listes électorales

INSATISFAITS

35%

SATISFAITS

64% SATISFAITS INSATISFAITS

Hommes 68% 31%

Femmes 61% 38%

18-34 ans 68% 31%

35-49 ans 58% 40%

50-64 ans 63% 37%

65 ans et plus 69% 30%

Cadres 60% 40%

Professions intermédiaires 68% 31%

Employés et ouvriers 59% 40%

Retraités 67% 32%

La France Insoumise 42% 56%

Europe-Ecologie-Les Verts 48% 52%

Parti Socialiste 56% 43%

La République en Marche ! 84% 16%

Les Républicains 91% 9%

Rassemblement National 56% 39%

SEXE

AGE

ACTIVITE

PROXIMITE 
PARTISANE
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Ne se 

prononce pas

10%

Personnellement, souhaitez-vous qu’à l’issue des prochaines élections municipales de 2020, le maire de votre ville Jean-Luc 

Moudenc…
Base : 671 Toulousains âgés de 18 ans et plus, inscrits sur les listes électorales

NE SOIT PLUS LE 
MAIRE DE TOULOUSE

40%

SOIT TOUJOURS LE 
MAIRE DE TOULOUSE

50%

JL MOUDENC 
TOUJOURS 

MAIRE

JL MOUDENC 
PLUS
MAIRE

Hommes 53% 38%

Femmes 48% 41%

18-34 ans 49% 35%

35-49 ans 44% 51%

50-64 ans 50% 42%

65 ans et plus 62% 30%

Cadres 46% 42%

Professions intermédiaires 41% 47%

Employés et ouvriers 52% 42%

Retraités 59% 34%

La France Insoumise 30% 68%

Europe-Ecologie-Les Verts 25% 60%

Parti Socialiste 38% 57%

La République en Marche ! 71% 20%

Les Républicains 93% 7%

Rassemblement National 35% 48%

SEXE

AGE

ACTIVITE

PROXIMITE 
PARTISANE
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Parmi les sujets suivants, lesquels sont selon vous des priorités pour améliorer la situation à Toulouse ?
Base : 671 Toulousains âgés de 18 ans et plus, inscrits sur les listes électorales

32%

32%

32%

32%

30%

28%

23%

20%

19%

17%

11%

9%

9%

Les transports publics

La protection de l’environnement

Les conditions de circulation et le stationnement

L’éducation, les écoles

La sécurité

La solidarité et l’action sociale

La propreté

Les impôts locaux et la gestion des finances locales

Le logement

L’urbanisme

La vie culturelle

Le développement économique

Le cadre de vie

Cadres : 465 / Symp. EELV : 41%

Employés et ouvriers : 35% / Symp. de la gauche : 26%

Symp. RN : 51% / Symp. LR : 47% / 50 ans et plus : 39% 

Symp. EELV : 67%  / Cadres : 45%

Emloyés et ouvriers : 40% / Moins de 50 ans : 39% 

Symp. de la gauche : 42%  / Moins de 50 ans : 31%

65 ans et plus : 35% / Symp. de la droite : 32%

Symp. LR : 32% / 65 ans et plus : 29%

Cadres : 26%

Moins de 35 ans : 20% / Symp. de la gauche : 16%
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Pour chacune des personnalités suivantes, dites-moi si vous en avez plutôt une bonne ou plutôt une mauvaise opinion ou si

vous ne la connaissez pas assez pour exprimer votre opinion ?
Base : 671 Toulousains âgés de 18 ans et plus, inscrits sur les listes électorales

53%

41%

38%

14%

8%

8%

7%

6%

6%

5%

5%

4%

3%

3%

2%

29%

26%

10%

9%

7%

4%

4%

6%

3%

2%

4%

2%

2%

1%

2%

18%

33%

52%

77%

85%

88%

89%

88%

91%

93%

91%

94%

95%

96%

96%

Jean Luc Moudenc

Pierre Cohen

Carole Delga

Georges Méric

Claude Raynal

Nadia Pellefigue

Pierre Lacaze

Manuel Bompard

Romain Cujives

Antoine Maurice

Jean-Luc Lagleize

Jean-Christophe Sellin

Alain Di Crescenzo

Quentin Lamotte

Mickaël Nogal

Une plutôt bonne opinion Une plutôt mauvaise opinion Ne la connait pas assez pour exprimer une opinion / Ne se prononce pas

65%

61%

80%

63%

55%

67%

62%

51%

64%

69%

57%

66%

65%

76%

44%

Bonnes opinions auprès de 
ceux qui connaissent la 

personnalité
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Pourriez-vous m’indiquer, quelles sont les personnalités de la vie politique locale que vous souhaiteriez voir se présenter à

la prochaine élection municipale à Toulouse, qui aura lieu en 2020 ?
Base : 671 Toulousains âgés de 18 ans et plus, inscrits sur les listes électorales

QUESTION OUVERTE – RÉPONSES SPONTANÉES

31%

5%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

5%

Jean Luc Moudenc

Pierre Cohen

Nadia Pellefigue

Claude Raynal

Jean-Luc Mélenchon

Carole Delga

Romain Cujives

Antoine Maurice

Salah Amokrane

Autre

Ne se prononcent pas, ne citent aucune personnalité : 60%
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Pour chacune de ces personnalités que vous connaissez, souhaiteriez-vous qu’elle soit candidate à la prochaine élection

municipale qui aura lieu à Toulouse en 2020 ?
Base : 671 Toulousains âgés de 18 ans et plus, inscrits sur les listes électorales

64%

60%

57%

54%

54%

54%

53%

50%

48%

48%

46%

38%

38%

34%

23%

Jean Luc Moudenc

Quentin Lamotte*

Jean-Christophe Sellin

Pierre Lacaze

Romain Cujives

Antoine Maurice

Carole Delga

Pierre Cohen

Claude Raynal

Jean-Luc Lagleize

Nadia Pellefigue

Georges Méric

Manuel Bompard

Alain Di Crescenzo

Mickaël Nogal*

52%

3%

3%

6%

5%

4%

25%

33%

7%

4%

6%

9%

5%

2%

1%

% SOUHAIT DE CANDIDATURE parmi l’ensemble des  
Toulousains inscrits sur les listes électorales

% SOUHAIT DE CANDIDATURE parmi les 
Toulousains connaissant chaque personnalité

* Bases faibles (connaisseurs de cette personnalité) 
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Et concernant le maire de Toulouse, diriez-vous qu’il, ou elle, doit en priorité être un maire…
Base : 671 Toulousains âgés de 18 ans et plus, inscrits sur les listes électorales

51%

43%

41%

39%

37%

28%

21%

18%

7%

Honnête

Compétent

Proche des préoccupations des habitants

Fidèle à ses engagements

A l’écoute

Transparent

Dynamique

En dehors des clivages et des partis politiques nationaux

Sympathique

Ne se prononce pas : 1%Total supérieur à 100% car 3 réponses étaient possibles
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Si le premier tour des prochaines élections municipales avait lieu dimanche prochain à Toulouse, iriez-vous voter ?

ESTIMATION DE LA 
PARTICIPATION

56% à 62%

Rappel
Participation 2014 : 52%
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2%

10%

12%

16%

5%

8%

36%

8%

3%

Une liste d’extrême-gauche

Une liste de la France Insoumise conduite par Manuel Bompard 

Une liste du Parti socialiste conduite par Claude Raynal

Une liste d’Europe Ecologie-Les Verts conduite par Antoine Maurice

Une liste divers gauche conduite par Nadia Pellefigue

Une liste de La République En Marche et du MoDem 
conduite par Mickaël Nogal

Une liste de la municipalité sortante soutenue par Les Républicains, l’UDI
et les Radicaux conduite par Jean-Luc Moudenc

Une liste du Rassemblement national (ex-FN) conduite par Quentin Lamotte

Une autre liste

Si le premier tour des élections municipales avait lieu dimanche prochain à Toulouse et si vous aviez le choix entre les 
listes suivantes, quel serait la liste pour laquelle il y aurait le plus de chances que vous votiez ?

N’ont pas exprimé d’intention de vote : 8%
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2%

11%

13%

16%

5%

40%

9%

4%

Une liste d’extrême-gauche

Une liste de la France Insoumise conduite par Manuel Bompard 

Une liste du Parti socialiste conduite par Claude Raynal

Une liste d’Europe Ecologie-Les Verts conduite par Antoine Maurice

Une liste divers gauche conduite par Nadia Pellefigue

Une liste de la municipalité sortante soutenue par La République en 
Marche, le MoDem, Les Républicains, l’UDI et les Radicaux 

conduite par Jean-Luc Moudenc

Une liste du Rassemblement national (ex-FN) 
conduite par Quentin Lamotte

Une autre liste

Si le premier tour des élections municipales avait lieu dimanche prochain à Toulouse et si vous aviez le choix entre les 
listes suivantes, quel serait la liste pour laquelle il y aurait le plus de chances que vous votiez ?

N’ont pas exprimé d’intention de vote : 8%


